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ATA 7/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

7ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de abril de 2022.

7ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 04 de abril de 2022.

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e três minutos,
reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS,
presidida pelo Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), realizada a 1ª Verificação de Quórum de
Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Vereador(a) Antônio Carlos Ferreira (PP),
Vereador(a) Berenice Coradin (MDB), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a)
Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a) Everaldo
Mangini  (MDB),  Vereador(a)  Fábio  Rocha (MDB),  Vereador(a)  Ivone Amaral  da  Silva  (PP),
Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção de Deus e com
fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura
de um trecho Bíblico pelo Ver.  Everaldo,  passando em seguida ao Expediente,  na forma
prevista no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciada a deliberação da Ata nº. 06/2022, sendo
aprovada  por  unanimidade.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS:  Of íc io  nº.
711/2022/DIORF/SECOG/SECEX/MDR;  Ofício  SEFAZ  nº.  009/2022;  Ofício  Circular  DCF  nº.
13/2022.  LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS:  Ofício  nº.  014/2022/GAB/CV E DECLARAÇÃO.
PEQUENO EXPEDIENTE: Iniciada leitura do(a) Indicação Nº 05 de 01 de abril de 2022, do Ver.
Bolivar, que indica ao Poder Executivo para que seja cascalhada e arrumada a Rua Iva Alves
Gomes em especial nas proximidades da entrada do Centro de reciclagem Sucatas Vitória,
tendo  em  vista,  que  em  dias  chuvosos  fica  intransitável  aquele  local  devido  ao  barro.  Em
defesa o Vereador disse que esteve no local, que estava em estado precário e que muitas
famílias trabalhavam. Disse que nos dias de chuva complicava ainda mais a situação, portanto,
solicitou que seja tomada uma providência e que o Prefeito se sensibilizasse com esta causa.
O Presidente disse que certamente seria atendido,  pois,  já  tinham feito alguns trabalhos
naquele local. Iniciada a apreciação do(a) Requerimento Nº 03 de 04 de abril de 2022, da Ver.
Berenice que solicitou licença Interesse para tratar de assuntos particulares. A licença foi
aprovada por todos. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: LEITURA DO PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº. 006/2022 – FOI BAIXADO PARA AS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS.
LEITURA  DO PROJETO  DE  LEI  Nº.  028/2022  –  FICOU BAIXADO PARA  AS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS. Em seguida a Sessão foi suspensa por 15minutos para que fosse
feito os pareceres das Comissões de Legislação e Finanças referentes ao Projeto de Lei nº.
028/2022 que entrou na Casa em caráter de urgência. ORDEM DO DIA: LEITURA DO PARECER
ÚNICO DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº.
028/2022.  Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto
em votação sendo aprovado por unanimidade. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 28
de  01  de  abril  de  2022,  que  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  EFETUAR
PARCELAMENTO DE DÉBITO DO MUNICIPIO DE BRAGA/RS JUNTO A RECEITA FEDERAL E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, a Ver. Ivone comentou
que o Projeto era de um montante bem alto de dívida e explicou que era Vereadora naquela
Legislatura e, muito havia sido discutido sobre os descontos de INSS das diárias de 2004-2008.
Disse que muitas vezes foram criticados pelas viagens e diárias e também escutavam dos
responsáveis do TCE para ser descontado o INSS e o advogado do Prefeito na época, dizia que
não precisava descontar que isso não daria nada e agora estavam vendo que não era assim.
Disse  que era  importante  escutarem os  Vereadores  também para  que essas  coisas  não
voltassem a ocorrer.  Finalizou sendo a favor do Projeto.  Não havendo mais discussões o
Projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Esgotada a Ordem do Dia, foi
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concedida a palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento
Interno, conforme inscrição prévia. O Ver. Fábio saudou a todos, iniciou comentando sobre os
animais que estavam rasgando os sacos de lixos nas ruas, disse que infelizmente um canil
municipal não era viável,  mas que poderiam tentar fazer um convênio com Miraguai que
adquiriu um Castramóvel. O Ver. Antônio comentou que era oportuna a colocação do colega e
que já havia sugerido e outros colegas também, que fosse solucionado tal problema que
estava insuportável, sendo que, solicitou que fossem construídas lixeiras com tampa em locais
estratégicos da cidade e que o caminhão estava fazendo o recolhimento muito cedo, então
que fosse vista tal questão e adequado. O Ver. Bolivar pediu uma parte e disse que Campo
Novo foram colocados os Containers e solucionou boa parte dos problemas. O Ver. Fábio disse
que falaria com o Prefeito quando ele retornasse de viagem sobre essa questão. Sobre o IPTU
disse que muitas pessoas estavam lhe procurando e ele foi em busca de informações sobre o
tema. Ressaltou que foi contratada uma empresa para recadastramento dos imóveis no último
ano do Prefeito Carlos Alberto Vigne, para este serviço e no presente exercício foi colocada à
atualização  em  vigor.  O  Ver.  Antônio  solicitou  uma  parte  e  disse  que  também  esteve
verificando sobre o tema e realmente a empresa foi contratada no último ano do Prefeito Nei
para levantamento fotográfico dos terrenos e benfeitorias, portanto não foi alterado em nada o
índice de cobrança do IPTU e sim, o valor venal dos imóveis. Ainda, disse que as pessoas
precisavam observar se o valor venal no informativo de IPTU era o valor que realmente as
mesmas venderiam o imóvel ou estava abaixo. O Ver. Fábio continuou dizendo que foi muito
cobrado sobre essa questão do IPTU, mas infelizmente a Câmara não poderia fazer nada. A
Ver. Ivone pediu uma parte e ressaltou o explicado pelo Ver. Antônio que o valor da taxa de
IPTU não subiu e sim, o valor venal das propriedades. Ressaltou que as pessoas cadastravam
na prefeitura sempre abaixo do valor que valem os imóveis para pagamento dos impostos,
como no caso do ITBI,  e que não havia passado pela Câmara tal  situação. O Ver.  Fábio
continuou ressaltando que a Câmara não tinha poder de fazer nada. Finalizou parabenizando a
Ver. Berenice pelo trabalho que fez no mês que assumiu no Legislativo e que ela era uma
mulher séria e dedicada, agradecendo assim pelo trabalho desenvolvido pela mesma. A Ver.
Berenice saudou a todos, disse estar emocionada por estar se despedindo da Casa, sendo uma
experiência muito boa na qual gostou muito e esperava retornar. Agradeceu ao Ver. Adimir
pela oportunidade, ao Prefeito Municipal e a todos pela recepção e atenção. Disse que lutou
muito para estar ali e ter aquela oportunidade. A Ver. Ceni cumprimentou a todos, iniciou
comentando  sobre  as  estradas  da  Localidade  do  Lajeado  Manoelão  que  estavam  bem
precárias e precisavam urgente de reparos. Sobre o local dos trabalhadores de materiais
recicláveis disse que realmente teria que ser ajudado, pois desenvolviam um trabalho muito
importante  e  gratificante  dentro  da  cidade,  merecendo  assim  o  reconhecimento  da
Administração. Sobre as lixeiras com tampas, disse que também já havia pedido e não foi
atendida, portanto, esperava que nesse ano fosse feita essa aquisição e colocado nos bairros.
O Ver. Orlando saudou a todos, iniciou falando sobre a mobilização que participou em Porto
Alegre dos Sindicatos dos Trabalhadores Rurais na Secretaria Estadual de Agricultura e nos
demais Órgãos Públicos no qual, entregaram as reivindicações dos agricultores. Disse que
receberam notícia da FETAG que informou que foi  recebida a pauta e estavam tomando
providências, como no caso do custeio e do Banco da Terra, nos financiamentos, para ajudar
os  agricultores  por  causa da seca que assolou o  Estado.  Disse  que na manhã seguinte
estariam em frente ao INSS em Três Passos para reivindicar melhorias no atendimento aos
segurados, principalmente referente às perícias médicas. O Ver. Dorival saudou a todos iniciou
falando sobre o caso dos animais nas ruas, que era um assunto que vinha se arrastando por
diversos anos e nunca era resolvido. Sobre o IPTU disse que também lhe procuraram para falar
sobre isso e ressaltou que não foi passado pela Câmara sobre o aumento da cobrança. Disse
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que o Prefeito tinha consciência do que estava fazendo e tinha jeito de resolver o problema.
Ressaltou que o Prefeito anterior mandou fazer o levantamento, mas o Prefeito atual poderia
desconsiderar esse levantamento levando em consideração a pandemia e a crise atual com
muitas pessoas sem emprego e as coisas só aumentando. Disse que infelizmente no Brasil
para tudo têm impostos e isso afetava o sustento das famílias. Falou que os Vereadores
poderiam ir representando o povo ter uma conversa com o Prefeito que com certeza seriam
bem recebidos, mas que o povo também precisava se organizar. Comentou que um cidadão
lhe falou pela parte da tarde que pagava R$ 400,00 e veio R$ 700,00 de IPTU para ele, e que
foi até a prefeitura e conseguiu diminuir para R$ 400,00, demonstrando assim, que era lá que
deveria se resolver as coisas. O Ver. Fábio solicitou uma parte e disse que poderiam reunir
uma comissão de Vereadores e ir até a Prefeitura conversar. O Ver. Bolivar também solicitou
uma parte e disse que era uma preocupação de todos os Vereadores, sendo que uma sugestão
também seria dar um desconto maior no pagamento, claro que deveria ser vista a questão da
renúncia de receita, mas se for concedido um prazo maior de pagamento e um desconto
maior, já ajudaria. O Ver. Antônio disse que se aconteceu mesmo esse episódio de diminuição
do imposto na prefeitura, isso seria um sério precedente, sendo ilegal, porque se fosse para
ajudar então ajudassem as pessoas de baixa renda. Finalizando o Ver. Everaldo disse que
deveria  ser  verificado o  nome do cidadão e  visto  se  não foi  um erro  de cálculo  na medição,
mas que iria averiguar. Disse que o Prefeito não poderia sonegar impostos, sendo que já havia
sido pago R$ 45.000,00 para fazer o levantamento das propriedades não podendo o Prefeito
prorrogar mais ainda a atualização dos valores, tendo em vista, que no exercício de 2021 já
não tinham cobrado e que seria dado 15% de aumento e não foi colocado. Nada mais havendo
a tratar, às 20h03min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da
Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos
quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois..
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Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
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